



在近日召开的2012年度驻马店市卫生工作会议上,遂平县仁安医院被授予“全市医院管理工作先进单位”称号,也是全市唯一一家获此殊荣的民营医院。

前言

2005年8月5日,在河南南部有着2000多年历史的吴房古城墙遗址西边,一处荒凉多年的洼地上矗立起一栋朴素、庄重的四层大楼,大楼顶上赫然写着几个鲜艳大气的大字——遂平县仁安医院。

这是一所由40名辞去公职的医务人员以股份制形式创办的民营医院。他们是当地医疗卫生机构改革中第一批“吃螃蟹的人”。

几年来,遂平县仁安医院以超乎寻常的速度发展,大胆实践、开拓进取,在竞争激烈的医疗市场上独树一帜,摸索出了一条具有“仁安特色”的办院之路,成为豫南地区民营医院中的佼佼者,

服务兴院

“无缝隙服务”深入人心,患者可以向医院借钱成为创举,收到锦旗300多面、感谢信1000余封。

如今,遂平县仁安医院的服务品牌享誉天中大地,优质服务已成为该院的一面旗帜,一种口碑。

在这里,“让患者感动每一天”的服务理念深入人心!建院伊始,遂平县仁安医院就提出了“无缝隙服务”的口号:凡事从细节着手,尽可能简化就诊流程,为患者提供方便。

当患者前来就医时,无论是开私家车、坐三轮车、骑电动车还是骑自行车,一进院,保安都会帮助他们停车并免费看车;当患者来到门诊大厅前,导医会微笑着拉开门,问声好,然后引导他们就诊。对于行动不便的患者,会有专人用轮椅推着他们就诊。从导医处到各个门诊,从门诊输液大厅到各个辅助科室,工作人员每天都为患者备足了开水并免费提供水杯;每天早上,财务科工作人员所做的第一件事就是为收费处兑换零钱;患者有什么不满或者需要帮助时,门诊大厅的值班院长会随时帮助他们;所有门诊免挂号费,公用电话可免费使用、担架队24小时待命……

当患者需要住院时,门诊医生会提前通知相关病区做好各项准备工作,病区有专人来接诊;患者入院后,护士会亲切地告知他们注意事项,医生会及时向他们询问病情并制订治疗方案;护工会按时打来开水、整理床铺;B超室、心电图室等科室的工作人员会主动来到病床前服务;后勤工作人员连卫生间里都细心地安装了挂吊瓶的瓶套。如果患者有经济困难,小额可向主管医生借,大额可向值班院长借,遂平县仁安医院不允许因经济原因对患者停药。遇到孤寡老人、无主患者,该院会及时安排护工照顾他们;产妇分娩后能免

费受到一碗热腾腾的鸡蛋饭。对于急诊患者,该院会派急救车辆免费接送,先检查、先用药、先救治,允许患者病情稳定后再交钱。该院每天都安排一辆车、一名专职司机,免费为患者提供各种应急服务。

对于已经出院的患者,主管医生要进行电话回访,市场部的工作人员要对它们进行健康指导;对于出院时未完全康复的患者,该院会定期派医务人员上门服务。

遂平县仁安医院用无言的行动,谱写着优质服务的新篇章。去年春天,阳丰乡一位70多岁的老人因患心脏病在其他医院治疗了十几天不见好转,转院住进了该院内二科。老人没有子女,孤苦伶仃,家境十分困难。入院时,老人仅带200元,加之长期卧床,无人照看,骶尾部已发生褥疮,身上散发出难闻的气味。内二科的杨护士长立即把这一情况报告给了院领导,医院财务科当即给老人垫付了1000元住院费,并及时与老人居住地的民政部门取得联系,共同帮助老人渡过难关。为给老人补充营养,内二科的医护人员轮流为他买饭,有的还从家里带来鸡汤。护士们定期为老人擦洗全身,处理创面,每两小时翻身叩背一次,按摩受压部位。在医护人员的精心照顾下,老人的褥疮痊愈了,病情也稳定了。

出院那天,老人含着热泪感激地说:“这里比家还温暖,这里的医务人员比亲人还亲!”

据不完全统计,近几年来,遂平县仁安医院收到锦旗、镜框、贺匾共300多面(个),表扬信1000余封,受新闻媒体宣传报道80多次。全院医护人员拒收红包28人次,共计8000多元。

天中民营医院中的一朵奇葩

——写在遂平县仁安医院荣获驻马店市卫生系统管理先进单位之际

本报记者 丁宏伟 通讯员 张惠军

科学管院

引入现代管理制度,每天都有一名院领导在门诊大厅为患者服务。

民营医院作为医疗卫生系统的重要组成部分,只有做到依法执业、科学管理,才能适应社会发展的要求,才能真正健康、长久地发展。

建院伊始,遂平县仁安医院就确立了依法办院的经营思路,提出了医院任何工作都不能突破法律、政策的底线。在日常经营管理诊疗工作中,该院严格按照卫生行政主管部门批准的诊疗科目开展业务,按

照核定的执业范围开展诊疗活动,严格遵守诊疗技术规范和各项规章制度,规范医疗服务行为,确保医疗安全;保证医生、护士以及医技人员持证上岗;通过合法渠道采购药品、设备和耗材;公开收费标准和项目。

为了提高医务人员依法执业的意识,该院不定期举办医疗法律、法规学习培训班。几年来,他们先后制订了“八不准”、“六

条高压线”、“210项规章制度”、“67个岗位职责”、“1250项操作规程”等。

作为一所民营医院,遂平县仁安医院实行股东大会领导下的院长负责制,按照“集中决策、民主管理”的方式进行科学管理。涉及医院重大问题,他们会召开座谈会,倾听各方建议,营造了“广纳良言谋发展,群策群力献良策”的浓厚氛围。他们设立并推行院长值班主任制,即每天确定一

名院领导班子成员在门诊大厅值班,作为医院的“大总管”,全权、全面、全天候负责处理当天的医疗、行政、后勤等各项工作。

遂平县仁安医院加强质量管理,注重人员素质培训,着力提升医院的执行力,强化制度的监督落实。他们建立了早交班制度、院周会制度、院长行政查房制度等,及时了解医院运行情况,为各职能部门建立起

全面、及时、有效的沟通平台,改变了服务流程,为推进各项工作协调落实提供了有力保障。职能部门每天深入临床,参加一线交班,第一时间了解临床需求并及时解决问题。该院加强了对重点科室、重点患者、重点环节的管理;加强了绩效管理,开源节流,减少浪费;加强了成本核算,提高成本意识;加强了监督,履行职责,让管理出效益。

人才立院

近年来,该院共投入近200万元,派出136人到全国各地的大医院进修学习,建立了结构合理的人才梯队。

在知识经济时代,人才已经成为在竞争中取胜的第一要素,医疗市场的角逐归根结底就是人才的竞争。对于一所综合性医院来说,名医就是医院的品牌。谁拥有高端人才,谁就可以在竞争中拥有持续的发展动力和后劲,就能长久地引领技术革新。

八分人才,九分使用,十分待遇;先有满意的员工,才有患者的满意。在人才的使用上,遂平县仁安医院做到“有爱之心、识才之智、容才之量、用才之能”,大力实施“以情感人、以情

留人、以事业留人”的情感管理,努力搭建创业平台,打造“引得进、留得住、适其位、显其效”的良好格局。

开业之初,遂平县仁安医院就在当地招聘了一批知名度高、业务娴熟的人才,很快便在遂平县医疗市场站稳了脚步,打开了局面,赢得了广大患者的好评。

人才队伍建设如何在“输血”的同时能够不断增强“造血”功能,是遂平县仁安医院实现“百年仁安”愿景的重要因素。一直以来,该院一方面积极引进高端人才,一方面始终不渝地坚持

大中专院校毕业生的招聘工作,为医院注入了新生力量,积蓄了强劲后劲。

在人才的培养上,该院一直采用选送优秀人员外出进修的形式,虽然花费较高,但是进修人员进步快、效果好。几年来,他们先后选送136人到中国解放军总医院、协和医院、天坛医院、中国医学科学院肿瘤医院,以及上海、武汉、郑州等地的知名医院进修学习。针对整体技术力量薄弱的B超室,该院为每名医生半年时间,让他们轮流到河南省人民医院进

修。为解决外出进修人员的经济压力,该院推出包进修费、包生活费、包住宿费、包往返路费的“四包”制度。

几年来,遂平县仁安医院累计投入培训费用近200万元。在此基础上,该院还完善了职工薪酬制度、福利制度、社会保障制度,革新了绩效工资、住房补贴、副食补贴制度。几年来,该院累计为职工缴纳养老保险等费用200多万元,实现全员统筹,在社会保障工作方面成为当地医疗机构的典范。近期,该院工会又讨论通过了为员工

缴纳企业年金的福利方案。筑得金雀巢,自有凤凰来。如今,该院的410名职工中,有医疗护理专家11人、省级技术创新型人才2人、市级专业技术人员拔尖人才4人、县级专业技术创新能手5人;省级优秀护士2人、市级优秀护士3人;国家执业(助理)医师122人、国家执业护士160人、药师、检验师、康复师、理疗师、按摩师、放射师等专业技术人员90余人,形成了一个老、中、青结合,专业门类齐全的专业人才队伍。

公益助院

2008年为2800名妇女减免费用共计11.2万元;先后为四川和青海地震灾区捐款近10万元;2011年捐赠100万元用于困难群体的医疗救助;资助贫困大学生12名……

吃水不忘挖井人。在收获事业的同时,遂平县仁安医院一直坚持回报社会的公益理念。

2007年1月,该院开展了“为百岁老人免费送医送药”公益活动,共为13个乡镇的百岁以上老人赠送了价值1万余元的药品;2008年3月,该院开展

了“三八国际妇女节免费健康普查”公益活动,共为2800名妇女进行了免费B超、乳腺和妇科检查,共减免医疗费用11.2万元;在四川汶川和青海玉树地震中,该院累计为灾区群众捐款近10万元。每年都为环卫工人捐赠雨衣、鞋帽;每年都免费为消防官兵、公安干警

进行健康体检;资助贫困大学生12名;无偿对乡镇卫生院和村卫生所进行帮扶;自2011年开始,该院每年拿出100万元捐赠给光彩事业基金,用于当地五保、低保等特困群体的医疗救助。

在此基础上,遂平县仁安医院还多次组织为困难患者捐赠

物品和减免医疗费用等活动。

2011年4月,遂平县沈寨乡一名患儿的母亲眼含热泪,双手紧紧握住儿童康复科主任魏抗洪的双手,激动地说不出一句话来。原来,她2008年怀孕时出现了妊娠高症,生下一名先天发育不良的早产儿。几年来,为给孩子治病,她辗转多家医院,花光

了积蓄。遂平县仁安医院得知情况后,主动为患儿捐款,并送去了奶粉、糕点、饼干等,多次为患儿减免医疗费用。

几年来,遂平县仁安医院先后100多次组织医疗小分队深入偏远农村和山区为老百姓免费义诊,发放各类健康教育宣传资料近100万份。

科技强院

诊疗设备投资达2000余万元,与多家大医院建立协作关系,5项技术填补当地空白,科室设置创造2项当地第一。

医院的功能就是治病救人,光有高尚的医德,没有先进的医疗设备和技术,救死扶伤就是一句空话。遂平县仁安医院用科技强院的发展战略,走出了“人无我有、人有我特、人特我新、人新我先”的开创新之路。

几年来,该院多方筹措资金2000余万元,引进了日立3.0T核磁共振、双排螺旋CT、计算机X线摄影(CR)、高压氧舱、全自动生化分析仪、彩超、宫腔镜、腹腔镜、等离子气化电切刀、LEEP刀等一系列国内外先进的医疗设备,全力保障医

生的诊断,大幅提高医疗质量。遂平县仁安医院通过技术攻关、技术引进、强强联合等形式,相继成功开展了多项在当地具有领先水平的新技术、新项目,一批技术含量高、有专业特色和发展前途的学科应运而生。

该院先后与山东淄博齐都医院、武汉亚心医院、河南省人民医院、河南省直第三人民医院、驻马店市中心医院等16家医院建立技术协作关系;先后邀请朱国英、程远植、陈建华等80余名国内知名专家来院会诊手术;开展的心脏起搏器植入术、宫颈癌根治术、腹腔镜下疝修补术、断指

再植术、宫腹腔镜联合介入治疗输卵管阻塞不孕症等手术项目填补了当地空白。

2007年7月,遂平县仁安医院儿童康复科的成立改写了当地脑瘫残疾患儿必须要到外地求医的历史。2011年9月,当地首个以残疾人康复治疗为主的康复医学专业科室在该院成立。

遂平县仁安医院的许多成

绩是无法用数据来计算的,他们在开展大量新技术、新项目的同时,科研工作也取得显著成果。近年来,他们完成各学科专业学术论文40余篇,获得科技成果3项,出版专著4部。

尾声

一分耕耘,一分收获。几年来,遂平县仁安医院以其卓越的经营理念,得到了社会各界的广泛认可,2005年被评为诚信经营单位;2006年被省政府发展研究中心确定为河南省医疗改革重点宣传单位;2007年被授予物价信得过单位、民营医院先进单位等称号;2008年被授予驻马店市十佳医院、驻马店市百姓放心医院荣誉称号;2009年被评为河南省十佳民营医院、医政工作先进单位;2010年、2011年连续两年被评为全市卫生系统医院管理工作先进单位;2011年被评为全省民营医院专科建设先进单位。

风正潮平,自当扬帆破浪;任重道远,更需策马扬鞭。在国家深化医疗体制改革的征途上,遂平县仁安医院将继续沿着科学经营、规范管理的道路,追求卓越,不断前行。

河南省卫生厅关于开展全省“百佳乡镇卫生院”评选表彰活动的通知

为贯彻落实《中共中央国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》精神,总结交流乡镇卫生院综合改革取得的成效,展示医药卫生体制改革最新成果,根据工作安排,今年将适时召开全省乡镇卫生院综合改革现场经验交流会。为配合此项工作的全面开展,经研究,决定开展全省“百佳乡镇卫生院”评选表彰活动。现将有关事宜通知如下。

一、评选条件

(一)坚持全心全意为人民服务的宗旨,认真贯彻落实深化医改的各项方针政策,新农合制度、国家基本药物制

度、基本公共卫生服务项目、绩效考核和绩效工资制度等综合改革措施落实到位,成效明显。

(二)重视人才队伍建设,人员结构合理,队伍稳定,技术水平、服务质量逐年提升;诊疗行为规范,费用控制合理,群众满意度较高,门诊、住院诊疗人次稳定增长。

(三)规章制度健全,岗位职责明确;财务管理规范,资金使用合理,无挤占、挪用资金行为,无重大违规违纪行为。

(四)基础设施和设备条件不断改善;环境卫生综合整治效果明显,卫生

文化建设内涵丰富。

(五)开展乡村卫生服务一体化管理,对村卫生室进行业务指导和规范管理。

二、评选程序

(一)推荐阶段。各县(市、区)根据本地乡镇卫生院建设及发展情况,推荐1~2家符合评选条件的优秀乡镇卫生院,填写全省“百佳乡镇卫生院”推荐表(可从医药卫生网下载),经省辖市卫生局审核汇总后报省卫生厅。

(二)集中展示阶段。以《医药卫生报》和医药卫生网为媒介,开辟“全省‘百佳乡镇卫生院’系列报道专栏”,对

推荐的乡镇卫生院典型事迹进行集中宣传报道。

(三)票选阶段。集中展示结束后,《医药卫生报》和医药卫生网刊登入选名单,在全省范围内对各乡镇卫生院进行民主评选。

(四)表彰阶段。省卫生厅根据各乡镇卫生院得票情况,最终评出全省“百佳乡镇卫生院”,在全省范围内予以表彰。

三、有关要求

(一)加强领导,精心组织,严格标准。推荐工作要坚持自下而上、民主公开的原则,严格评选条件,增强

透明度,确保评选工作公开、公平、公正。

(二)此次评选表彰活动由省卫生厅主办,医药卫生报社承办。

(三)请各地于2月27日前将申报材料及材料电子版报送至省卫生厅农卫处,逾期不报者,视为自动放弃。

联系人:省卫生厅农村卫生管理处
李春霖 (0371)65897976
医药卫生报社
吴若晨 (0371)86130137
邮箱:wstnwclcl@126.com